

内容: 适用于全人类全时代的实例。

由 Jamaal al-Din Zarabozo (2012 IslamReligion.com)

发布时间 05 Mar 2012 - 最后修改时间 05 Mar 2012

种类: [文章](#) > [伊斯兰的信仰](#) > [六大信仰及其它](#)

首先，时代变更，但人性不变。包含道德与伦理价值的法律或指导，应始终保持不变，因为在某一时刻对某一心灵有害的，同样永远有害于所有的心灵，因为人性不变。比如，说谎与欺骗，会让真主不悦，会伤害人类的心灵，它们永远是有害的。因此，包含道德与伦理的律例和指导，应该是永恒不变的，其适应性也应该是亘古长存的，直至复生日。

强调人性根基的功修仪式，不会变更。因为真主至知他如何被崇拜，他规定的适宜的崇拜方式，人类不宜有随意更改的任何选择。此类指导和律例是绝对的，不允许有任何变更，不受任何时代和地域的影响。

第二，于人有伤害的事情，必须避免。有些是明确和永远禁止的，比如酒精和麻醉物，始终对人有害。即便是现在，就像《古兰经》曾说的那样，人也许发现酒里有益处，但没有一个社会可以说酒精消费是好事。许多家庭因为饮酒而破裂。酒后驾驶导致许多事故频频发生。尽管人们对酒的控制有很大的提高，但许多人还是因为饮酒导致他杀或自杀。许多酒鬼不能工作，依赖社会，增加负担 伊斯兰永久禁止酒，其深远意义没有什么可争议的。

第三，人需要细则也需要总则，来指导所有时代和地域的生活。伊斯兰法能提供这些细则和总则。真主的法律提供的细则，如吃喝拉撒睡、婚姻、遗产，以及国际关系等等，从这些细则中，学者们能演绎出适合新场合的法律。而从伊斯兰大法总则中，学者们可以根据其精神指导，轻松自如地处理许多在穆圣时代不曾出现过的问题。

第四，在经贸领域，除有证据证明非法的买卖外，其余的均以合法论。伊斯兰允许商业自由，而禁止利息、过与冒险的交易、赌博、欺诈、欺骗、买卖违禁物，以及强买强卖等。总而言之，凡是有害的都是受禁的。换句话说，伊斯兰的指导是，当新的经济形式出现时，根据总则决定其性质。这种指导提供了1400多年的可行性，并将延续到复生日。

第五，人应该承认，这些天启的指导和律例是完整而完美的，全面而精深的，它有延续至复生日的持续的可行性，它是真主的给予人类的恩惠，是人类获得真主指导的另一迹象。人绝不能发明出一种适应所有人所有时代的法律，尽管有些人为法律能适应几百年，或能适应一些国家。赛义德 库特布对此有过辩证：

“ 当人试着通过自己的努力去构建形而上的观念或生活体系时，这个观念或体系不会是全面的。它可以部分有效，对某时某地有益，不会对所有时间和地点有益，合乎某一环境不一定适合其他环境。此外，即便处理一个问题，它也不能考虑到方方面面，考虑到所有被提出方案的结果，因为问题因时间和空间而演变，牵涉着惯例和前提，超越了人类的观察和理解。因此我们总结，没有哪一个来自人类思想的哲学和生活体系，能够有广泛性的特点。它顶多覆盖生活的片面且适应一时。因其局限性和短暂性，也就造成了许多问题，需要修正和改变原有的哲学和生活体系。若一个国家和人民将社会、政治和经济体系建立在人类哲学基础上，那它始终不能够平衡许多矛盾与辩证…… ” [1]

我们在这里举一个例子，来理解真主的指导适应所有地域和时代，对人类是最好的。割礼是伊斯兰中众所周知的惯例。在过去几十年，医生和科学家，因有限的理解，反复讨论割礼，时而赞同时而反对。如今他们发现或自认为已经发现 也许还会是错的 割礼可以防御艾滋病。现在在许多非洲国家的男子中流行割礼。也许在不久的将来，人类会越来越意识到，确实有一种来自真主的完美且广泛的指导，是所有人所有地域都需要的。

引导是完美永恒的

总而言之，引导是完美永恒的，是适合所有时代和地域的。它让穆斯林在今后两世幸福，不需要任何改进和修改。认为安拉降示的法律也需要人为地“改进”的人，是狂妄自大之徒，高估了自己能力的。妄图修改真主的法律的人，只会减损伊斯兰的完美。穆圣对此类“宗教改革者”提出了严重的警告：“最坏的事情是制造异端，所有的异端导入入歧途。”（《穆斯林圣训实录》又说：“异端导入入火狱。”（奈萨伊圣训）又说：“谁将不属于伊斯兰的东西引入我们的事务，谁将被弃绝。”（《布哈里圣训实录》《穆斯林圣训实录》）

Endnotes:

[1] 赛义德 库特布《伊斯兰观念与特点》(美国，至信出版。1991)85-86页

本文网址:

<http://www.islamreligion.com/cn/articles/507>

Copyright 2006-2011 www.IslamReligion.com. 版权所有.